Вариант  №2015109
контрольных измерительных материалов

для проведения в 2015 году единого государственного экзамена

по ФИЗИКЕ
Инструкция по выполнению работы

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа 55 минут (235 минут). Работа состоит из 2 частей, включающих в себя 32 задания.

Ответы к заданиям 1, 2, 8, 9, 13, 14, 19, 20 и 23 запишите в бланк ответов № 1 в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа.
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В заданиях 3–5, 10, 15, 16, 21, 25–27 ответом является целое число или конечная десятичная дробь. Число запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответа № 1. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
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Ответом к заданиям 6, 7, 11, 12, 17, 18, 22 и 24 является последовательность двух цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.
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Ответ к заданиям 28–32 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение.

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!
Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам

при выполнении работы.
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Часть 1
Ответами к заданиям 1–24 являются цифра, число или последовательность цифр. Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Цифры в последовательности записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
	1
	Мяч бро​шен с вер​ши​ны скалы без на​чаль​ной ско​ро​сти. Какой из графиков соответствует за​ви​си​мо​сти мо​ду​ля пе​ре​ме​ще​ния от вре​ме​ни. Со​про​тив​ле​ни​ем воз​ду​ха пре​не​бречь.
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	Ответ:
	
	
	

	
	

	2
	 Ав​то​мо​биль мас​сой 1000 кг дви​жет​ся с по​сто​ян​ной по мо​ду​лю ско​ро​стью по вы​пук​ло​му мосту. Ав​то​мо​биль дей​ству​ет на мост в верх​ней его точке с силой F = 9000 Н. Сила, с ко​то​рой мост дей​ству​ет на ав​то​мо​биль, равна 

 

	
	

	
	1) 1000 Н и на​прав​ле​на вер​ти​каль​но вверх 

	
	2) 19 000 Н и на​прав​ле​на вер​ти​каль​но вниз 

	
	3) 9000 Н и на​прав​ле​на вер​ти​каль​но вниз 

	
	4) 9000 Н и на​прав​ле​на вер​ти​каль​но вверх



	
	Ответ
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	3
	К си​сте​ме из ку​би​ка мас​сой 1 кг и двух пру​жин при​ло​же​на по​сто​ян​ная го​ри​зон​таль​ная сила F (см. ри​су​нок). 
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Между ку​би​ком и опо​рой тре​ния нет. Си​сте​ма по​ко​ит​ся. Жест​кость пер​вой пру​жи​ны k1 = 300 Н/м. Жест​кость вто​рой пру​жи​ны k2 = 600 Н/м. Удли​не​ние пер​вой пру​жи​ны равно 2 см. Мо​дуль силы F равен



	
	

	
	

	
	Ответ: _________ Н.
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	4
	Са​мо​лет летит со ско​ро​стью 180 км/ч, а вер​то​лет со ско​ро​стью 90 км/ч. Масса са​мо​ле​та 3000 кг. От​но​ше​ние им​пуль​са са​мо​ле​та к им​пуль​су вер​то​ле​та равно 1,5. Масса вер​то​ле​та равна

	
	

	
	

	
	Ответ: _________ т.
	 
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	5
	На же​лез​ной до​ро​ге для на​тя​же​ния про​во​дов ис​поль​зу​ет​ся по​ка​зан​ная на ри​сун​ке си​сте​ма, со​сто​я​щая из лег​ких бло​ков и тро​сов, на​тя​ги​ва​е​мых тя​же​лым гру​зом. Чему равна сила на​тя​же​ния про​во​да? Тре​ние в осях бло​ков мало. Блоки и нити счи​тай​те не​ве​со​мы​ми.
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	Ответ: _________ Н.

	
	

	
	
	
	
	

	6
	На ры​чаж​ных весах с по​мо​щью ди​на​мо​мет​ра урав​но​ве​ше​ны груз и банка с водой (см. ри​су​нок). Нить за​ме​ня​ют на более длин​ную, в ре​зуль​та​те чего груз ока​зы​ва​ет​ся пол​но​стью по​гружённым в жид​кость, не ка​са​ясь при этом дна со​су​да. Как в ре​зуль​та​те из​ме​ня​ют​ся сле​ду​ю​щие фи​зи​че​ские ве​ли​чи​ны: сила на​тя​же​ния нити, на ко​то​рой под​ве​шен груз; сила дав​ле​ния жид​ко​сти на дно со​су​да? 
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Для каждой величины определите соответствующий характер её изменения:

1) увеличится

2) уменьшится

3) не изменится
 Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	
	

	
	
	Сила натяжения нити
	Сила давления на дно
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	7
	Ма​те​ма​ти​че​ский ма​ят​ник со​вер​ша​ет гар​мо​ни​че​ские ко​ле​ба​ния между точ​ка​ми 1 и 2. Гра​фи​ки А и Б пред​став​ля​ют за​ви​си​мость от вре​ме​ни t фи​зи​че​ских ве​ли​чин, ха​рак​те​ри​зу​ю​щих ко​ле​ба​ния. В на​чаль​ный мо​мент вре​ме​ни ма​ят​ник на​хо​дил​ся в по​ло​же​нии 1.

Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между гра​фи​ка​ми и фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми, за​ви​си​мо​сти ко​то​рых от вре​ме​ни эти гра​фи​ки могут пред​став​лять.
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	К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.


	
	ГРАФИКИ
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
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	1) Про​ек​ция ско​ро​сти на ось Оy; 

2) Про​ек​ция уско​ре​ния на ось Ох; 

3) Ки​не​ти​че​ская энер​гия ма​ят​ни​ка; 

4) По​тен​ци​аль​ная энер​гия ма​ят​ни​ка от​но​си​тель​но по​верх​но​сти земли.

 

	
	
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	8
	При по​вы​ше​нии тем​пе​ра​ту​ры газа в за​па​ян​ном со​су​де дав​ле​ние газа уве​ли​чи​ва​ет​ся. Это из​ме​не​ние дав​ле​ния объ​яс​ня​ет​ся тем, что 

 

1) уве​ли​чи​ва​ет​ся объем со​су​да за счет на​гре​ва​ния его сте​нок 

2) уве​ли​чи​ва​ет​ся энер​гия теп​ло​во​го дви​же​ния мо​ле​кул газа 

3) уве​ли​чи​ва​ют​ся раз​ме​ры мо​ле​кул газа при его на​гре​ва​нии 

4) уве​ли​чи​ва​ет​ся энер​гия вза​и​мо​дей​ствия мо​ле​кул газа друг с дру​гом



	
	

	
	Ответ  
	
	
	

	
	
	
	
	

	9
	Если иде​аль​ный газ по​лу​чил ко​ли​че​ство теп​ло​ты 100 Дж, и при этом внут​рен​няя энер​гия газа уве​ли​чи​лась на 100 Дж, то газ в этом про​цес​се со​вер​шил ра​бо​ту

	
	

	
	Ответ
	____________ Дж
	
	
	

	
	

	10
	На ри​сун​ке пред​став​ле​ны два тер​мо​мет​ра, ис​поль​зу​е​мые для опре​де​ле​ния от​но​си​тель​ной влаж​но​сти воз​ду​ха с по​мо​щью пси​хро​мет​ри​че​ской таб​ли​цы, в ко​то​рой влаж​ность ука​за​на в про​цен​тах.
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Какой была от​но​си​тель​ная влаж​ность воз​ду​ха в тот мо​мент, когда про​во​ди​лась съем​ка?


	
	

	
	Ответ: _________ %

	
	
	
	
	

	А11
	Тем​пе​ра​ту​ру хо​ло​диль​ни​ка иде​аль​ной теп​ло​вой ма​ши​ны умень​ши​ли, оста​вив тем​пе​ра​ту​ру на​гре​ва​те​ля преж​ней. Ко​ли​че​ство теп​ло​ты, по​лу​чен​ное газом от на​гре​ва​те​ля за цикл, не из​ме​ни​лось. Как из​ме​ни​лись при этом КПД теп​ло​вой ма​ши​ны, ко​ли​че​ство теп​ло​ты, от​дан​ное газом за цикл хо​ло​диль​ни​ку? 

 

 Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась

2) уменьшилась

3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.


	
	

	
	
	КПД теп​ло​вой ма​ши​ны
	Ко​ли​че​ство теп​ло​ты, от​дан​ное хо​ло​диль​ни​ку
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	12
	Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми и при​бо​ра​ми для их из​ме​ре​ния. К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те нуж​ную по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

	
	

	
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ПРИБОРЫ

	
	А) Давление
Б) Температура
	1) Калориметр

	
	
	2) Термометр

	
	
	3)  Манометр

	
	
	4)  Динамометр

	
	
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	13
	Какой из пе​ре​чис​лен​ных ниже видов элек​тро​маг​нит​ных из​лу​че​ний имеет наи​мень​шую длину волны? 

 

1) ра​дио​вол​ны 

2) ви​ди​мый свет 

3) ин​фра​крас​ное из​лу​че​ние 

4) рент​ге​нов​ское из​лу​че​ние

	
	

	
	

	
	Ответ
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	14
	 Электрическая цепь квартиры рассчитана на напряжение 220 В и силу тока 5 А. Сколько электрических чайников, мощностью 400 Вт каждый, можно одновременно включить в эту цепь?

	
	

	
	Ответ ________.
	

	
	
	
	
	

	15
	Между двумя то​чеч​ны​ми за​ря​жен​ны​ми те​ла​ми сила элек​три​че​ско​го вза​и​мо​дей​ствия равна 12 мН. Если заряд од​но​го тела уве​ли​чить в 3 раза, а заряд дру​го​го тела умень​шить в 4 раза и рас​сто​я​ние между те​ла​ми умень​шить в 2 раза, то сила вза​и​мо​дей​ствия между те​ла​ми ста​нет равна


	
	

	
	Ответ: _________ мН.
	
	
	

	
	
	
	
	

	16
	На ри​сун​ке при​ве​ден гра​фик гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ний тока в ко​ле​ба​тель​ном кон​ту​ре. Если ка​туш​ку в этом кон​ту​ре за​ме​нить на дру​гую ка​туш​ку, ин​дук​тив​ность ко​то​рой в 4 раза боль​ше, то частота ко​ле​ба​ний будет равна
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	Ответ: _________  МГц.

	
	
	
	
	

	17
	Частица массой m, несущая заряд q, влетает со скоростью υ в однородное магнитное поле с индукцией B и движется по окружности радиусом R. . Что произойдёт с радиусом орбиты и периодом обращения частицы при увеличении массы частицы?

	
	

	
	Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась

2) уменьшилась

3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.


	
	
	Радиус орбиты
	Период обращения
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	18
	Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми яв​ле​ни​я​ми и их при​ро​дой. К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те нуж​ную по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

	
	

	
	ФИЗИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ
	ИХ ПРИРОДА

	
	А) Звук.
Б) Свет.
	1) Электрические колебания

	
	
	2) Электромагнитные колебания
3) Механические колебания
4) Электромеханические колебания

	
	Цифры в ответе могут повторяться

	

	
	
	

	
	Ответ
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	19
	На ри​сун​ке при​ве​де​ны спектр по​гло​ще​ния раз​ре​жен​ных ато​мар​ных паров не​из​вест​но​го ве​ще​ства (в се​ре​ди​не) и спек​тры по​гло​ще​ния паров из​вест​ных эле​мен​тов (ввер​ху и внизу). 
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По ана​ли​зу спек​тров можно утвер​ждать, что не​из​вест​ное ве​ще​ство со​дер​жит 

 

1) толь​ко каль​ций (Са) 

2) толь​ко строн​ций (Sr) 

3) строн​ций и еще какое-то не​из​вест​ное ве​ще​ство 

4) каль​ций и еще какое-то не​из​вест​ное ве​ще​ство

 

	
	

	
	Ответ
	
	
	

	
	
	
	
	

	20
	 Может ли ядро атома од​но​го хи​ми​че​ско​го эле​мен​та са​мо​про​из​воль​но пре​вра​тить​ся в ядро атома дру​го​го хи​ми​че​ско​го эле​мен​та? 

 

1) может любое ядро 

2) не может ни​ка​кое ядро 

3) могут толь​ко ядра ато​мов ра​дио​ак​тив​ных изо​то​пов 

4) могут толь​ко ядра ато​мов, сто​я​щие за ура​ном в таб​ли​це Д. И. Мен​де​ле​е​ва



	
	

	
	

	
	Ответ
	
	
	

	
	
	
	
	

	21
	Элек​тро​скоп со​еди​нен с цин​ко​вой пла​сти​ной и за​ря​жен от​ри​ца​тель​ным за​ря​дом. При осве​ще​нии пла​сти​ны уль​тра​фи​о​ле​то​вым све​том элек​тро​скоп раз​ря​жа​ет​ся. С умень​ше​ни​ем ча​сто​ты света при не​из​мен​ной мощ​но​сти све​то​во​го по​то​ка мак​си​маль​ная ки​не​ти​че​ская энер​гия осво​бож​да​е​мых элек​тро​нов 

 

1) не из​ме​ня​ет​ся 

2) умень​ша​ет​ся 

3) уве​ли​чи​ва​ет​ся 

4) сна​ча​ла умень​ша​ет​ся, затем уве​ли​чи​ва​ет​ся

 

	
	

	
	Ответ: 
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	22
	Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми и урав​не​ни​я​ми, в ко​то​рых они ис​поль​зу​ют​ся.. 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
УРАВНЕНИЯ
А) Сила.
Б) Работа выхода
1) урав​не​ние теп​ло​во​го ба​лан​са 

2) урав​не​ние дви​же​ния 

3) урав​не​ние Мен​де​ле​е​ва-Кла​пей​ро​на 

4) урав​не​ние Эйн​штей​на для фо​то​эф​фек​та

За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам:
А

Б



	
	

	
	
	
	
	

	23
	Кон​ден​са​тор под​клю​чен к ис​точ​ни​ку тока по​сле​до​ва​тель​но с ре​зи​сто​ром сопротивлением R = 10 кОм (см. ри​су​нок). Ре​зуль​та​ты из​ме​ре​ний на​пря​же​ния между об​клад​ка​ми кон​ден​са​то​ра пред​став​ле​ны в таб​ли​це. 
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Точ​ность из​ме​ре​ния на​пря​же​ния [image: image17.png]


. Оце​ни​те силу тока в цепи в мо​мент [image: image18.png]


. Со​про​тив​ле​ни​ем про​во​дов и внут​рен​ним со​про​тив​ле​ни​ем ис​точ​ни​ка тока пре​не​бречь. 

 

1) 220 мкА 

2) 80 мкА 

3) 30 мкА 

4) 10 мкА



	
	

	
	Ответ:
	
	
	

	
	
	
	
	

	24
	В ре​зуль​та​те экс​пе​ри​мен​та по изу​че​нию цик​ли​че​ско​го про​цес​са, про​во​див​ше​го​ся с не​ко​то​рым по​сто​ян​ным ко​ли​че​ством од​но​атом​но​го газа, ко​то​рый в усло​ви​ях опыта можно было счи​тать иде​аль​ным, по​лу​чи​лась за​ви​си​мость дав​ле​ния p от тем​пе​ра​ту​ры T, по​ка​зан​ная на гра​фи​ке. Вы​бе​ри​те два утвер​жде​ния, со​от​вет​ству​ю​щие ре​зуль​та​там этого экс​пе​ри​мен​та, и за​пи​ши​те в таб​ли​цу цифры, под ко​то​ры​ми ука​за​ны эти утвер​жде​ния.

	
[image: image19.png]




	
	
	

	
	1) В про​цес​се 1–2 газ со​вер​шал от​ри​ца​тель​ную ра​бо​ту.

	
	2) В про​цес​се 2–3 газ со​вер​шал от​ри​ца​тель​ную ра​бо​ту.

	
	3) В про​цес​се 3–1 газ со​вер​шал по​ло​жи​тель​ную ра​бо​ту.

	
	4) Из​ме​не​ние внут​рен​ней энер​гии газа на участ​ке 1–2 было мень​ше из​ме​не​ния внут​рен​ней энер​гии газа на участ​ке 2–3.

	
	5) В про​цес​се 3–1 газ со​вер​шал от​ри​ца​тель​ную ра​бо​ту.


	
	Ответ:
	
	
	

	
	
	
	
	

	Ответом к заданиям 25–27 является число. Запишите это число в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

	
	
	
	
	

	25
	 Груз удер​жи​ва​ют на месте с по​мо​щью ры​ча​га, при​ло​жив вер​ти​каль​ную силу 400 Н (см. ри​су​нок). Рычаг со​сто​ит из шар​ни​ра и од​но​род​но​го стерж​ня мас​сой 20 кг и дли​ной 4 м. Рас​сто​я​ние от оси шар​ни​ра до точки под​ве​са груза равно 1 м. Чему равна масса груза? Ответ при​ве​ди​те в ки​ло​грам​мах.

Ре​ше​ние. 

[image: image20.png]


Одним из усло​вий рав​но​ве​сия стерж​ня яв​ля​ет​ся то, что пол​ный мо​мент всех внеш​них сил от​но​си​тель​но любой точки равен нулю. Рас​смот​рим мо​мен​ты сил от​но​си​тель​но шар​ни​ра. Тогда мо​мент, со​зда​ва​е​мый не​из​вест​ной силой ре​ак​ции в шар​ни​ре равен нулю. Сила [image: image21.png]


со​зда​ет мо​мент 

[image: image22.png]


,

он вра​ща​ет стер​жень про​тив ча​со​вой стрел​ки. Силы тя​же​сти, дей​ству​ю​щие на груз и на стер​жень, со​зда​ют мо​мен​ты, вра​ща​ю​щие стер​жень по ча​со​вой стрел​ке. Стер​жень од​но​род​ный, по​это​му сила тя​же​сти при​ло​же​на к его се​ре​ди​не, а зна​чит, со​зда​ва​е​мый ею мо​мент равен: 

[image: image23.png]20 kr-10 at/c? -2 3 =400 H-x



.

На​ко​нец, мо​мент, со​зда​ва​е​мый силой тя​же​сти, при​ло​жен​ной к грузу равен 

[image: image24.png]Mgh=M-10 m/c?*-1 m = 10M xr-m/c?



.

При​рав​ни​вая мо​мен​ты, по​лу​ча​ем, что масса груза равна 

[image: image25.png]1600 H-m =400 H-xm+ 10M xr-m/c? & M = 120 kr.




 

Пра​виль​ный ответ: 120 кг.

Ответ: 120

	
[image: image26.png]




	
	
	

	
	

	
	Ответ: _________ кг.
	
	

	
	
	
	
	

	26
	В однородное электрическое поле со скоростью 5 ∙106 м/с влетает электрон и движется по направлению линий напряженности поля. Какое расстояние пролетит электрон до полной потери скорости, если модуль напряженности поля равен 1200 В/м? Ответ округлите до сантиметров.

	
	

	
	Ответ: _________ см.
	
	

	
	
	
	
	

	27
	Линза с фокусным расстоянием F = 0,2 м дает на экране изображение предмета, увеличенное в 8 раз. Каково расстояние от предмета до линза?

	
	

	
	Ответ: _________ см.
	
	

	
	
	
	
	

	Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению работы.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Для записи ответов на задания этой части (28–32) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (28, 29 и т. д.), а затем решение соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

	
	
	
	
	

	28
	В схеме, показанной на рисунке, вольтметр, амперметр и источник тока имеют конечное сопротивление. Как изменятся (уменьшатся или увеличатся) показания амперметра и вольтметра, если перевести движок реостата R из среднего положения в крайнее левое? Ответ обоснуйте.
	
[image: image27.wmf] 
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	29
	Небольшая шайба после удара скользит вверх по наклонной плоскости из точки А (см. рисунок). В точке В наклонная плоскость без излома переходит в наружную поверхность горизонтальной трубы радиусом R. Если в точке А скорость шайбы превосходит υ0 = 4 м/с, то в точке В шайба отрывается от опоры. Длина наклонной плоскости АВ = L = 1 м, угол α = 30°. Коэффициент трения между наклонной плоскостью и шайбой μ = 0,2. Найдите внешний радиус трубы R.
[image: image28.jpg]




	
	

	
	
	
	
	

	30
	На га​зо​вую плиту по​ста​ви​ли сосуд, в ко​то​ром на​хо​дит​ся 0,5 литра воды при тем​пе​ра​ту​ре 20ºС. В верх​ней части со​су​да име​ет​ся ёмкость с 1 кг льда при тем​пе​ра​ту​ре 0ºС (см. ри​су​нок). Пары воды могут вы​хо​дить из со​су​да, об​те​кая ёмкость со льдом. Что и при какой тем​пе​ра​ту​ре ока​жет​ся в верх​ней ёмко​сти к мо​мен​ту, когда вся вода в со​су​де ис​па​рит​ся? Счи​тать, что на на​гре​ва​ние ёмко​сти рас​хо​ду​ет​ся 50% теп​ло​ты, по​лу​ча​е​мой водой в со​су​де. Ис​па​ре​ни​ем воды при тем​пе​ра​ту​ре ниже 100ºС, а также теплоёмко​стью сте​нок со​су​да и ёмко​сти пре​не​бречь.
	
[image: image29.png]fl
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	31
	Равнобедренный прямоугольный треугольник ABC площадью 50 см2 расположен перед тонкой собирающей линзой так, что его катет AC лежит на главной оптической оси линзы. Фокусное расстояние линзы 50 см. Вершина прямого угла C лежит дальше от центра линзы, чем вершина острого угла A. Расстояние от центра линзы до точки C равно удвоенному фокусному расстоянию линзы. Постройте изображение треугольника и найдите площадь получившейся фигуры.

	
	

	
	
	
	
	

	32
	Электромагнитное излучение используется для нагревания воды массой 1 кг. За время 700 с температура воды увеличивается на 10(С. Какова длина волны излучения, если источник испускает 1020 фотонов за 1 с? Считать, что излучение полностью поглощается водой.
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